

辽宁男篮以4比0横扫浙江稠州夺得总冠军 CBA品牌有待重塑



辽宁队队员在颁奖仪式上庆祝

“辽宁时代”能否延续？

连续两个赛季总决赛以4比0横扫对手夺冠，并拿到队史第3座总冠军奖杯，CBA联赛进入“辽宁时代”。

尽管在常规赛中有时会犯一些低级错误，但到了季后赛，辽宁男篮拿出了良好的状态，虽然在半决赛中和广厦队打得难解难分，以3比2的总比分险胜对手，但进入总决赛后，场场都赢得没有悬念，4比0轻松横扫对手夺冠。

目前，辽宁队的确处于巅峰状态，主教练杨鸣的经验也逐渐丰富，球员的年龄结构十分合理，不仅有韩德君、李晓旭这些老将，还有郭艾伦这种成熟的联盟顶级人气球员；中生代球员的代表赵继伟也拥有能够掌控全场局势的能力；付豪也到达职业生涯的巅峰期；而从明晨等球员也扮演着越来越重要的角色。实际上，辽宁篮球一直人才辈出，优秀的年轻球员不断涌现，张镇麟已经可以独当一面，余泽辰、刘雁宇、吴昌泽等新生代球员的羽翼日渐丰满。从辽宁队的外援配备来看，弗格、莫兰德一内一外，优势互补，是联盟不可多得的黄金组合。可以预见的是，辽宁队极有可能在未来两三个赛季，继续保持冠军球队的水准。

CBA历史上的“时代”并不多，此前有夺得8个总冠军的“八一时代”；广东宏远历史上夺得11冠，曾三次三连冠的成绩也无愧“时代”称号。联盟之中另一个“时代”则由当年曾4年内斩获3冠的北京首钢打造。

2017至2018赛季首夺CBA总冠军，2021至2022赛季辽篮再获一冠，在15日晚拿下第3个总冠军之后，“辽宁时代”已经铸就，而他们的统治力还将继续延续。

华南虎能否重回巅峰？

今年，广东宏远在系列赛中以1比2不敌浙江广厦，球队连续20个赛季晋级季后赛4强的纪录作古。球迷们关心的是，华南虎成绩何以至此，未来能否重回巅峰？

目前，CBA联赛整体竞争格局愈发复杂，广东宏远球员的年龄两极分化严重，面临青黄不接的困境。在和浙江广厦的系列赛中，虽然广东宏远在常规赛中排名靠前，但浙江

随着辽宁男篮以4比0横扫浙江男篮成功夺冠，2022~2023赛季的CBA联赛正式落幕。然而，本赛季CBA却出现了许多前所未有的困难和问题，进入到第26个年头的CBA，的确需要品牌重塑。

广厦坐拥四名国手，外援配备也更具特色，互补性非常强。

鲜为人知的是，晋级季后赛的广东宏远“伤员”一直在增加，由于季后赛首轮“12进8”轮空，广东队与新世纪进行了两场内部教学赛，徐杰在首战崴脚受伤，个人状态受到影响；此外，易建联的肩伤、胡明轩的腰伤，经过漫长的常规赛之后接连复发，球员“伤情”叠加在一起，对球队的影响堪称致命。

广东宏远的外援配备也并不理想。“半路加盟”的汉密尔顿稳扎稳打，的确起到了一些“即插即用”的作用，但他不是能扭转赛场局面的球员；季后赛中火线加盟的沙巴兹，甚至连上场机会都没有；而被寄予厚望的核心外援马尚状态起伏不定——季后赛他场均拿到21.3分，看上去与2018至2019赛季的22.6分相差不大，然而当时广东宏远的火力点分布广泛（易建联、威姆斯均在场均20分以上，周鹏、任骏飞、赵睿等人均在场均10分以上）；而如今这些攻击点均已不在阵中，马尚便成为左右比赛的“关键先生”。

本赛季，华南虎大名单中的“00后”球员数量继续增加，然而进入季后赛阶段，可供主教练杜锋调配的新锐力量却屈指可数。在没有丝毫容错空间的决赛中，球队也无法承受防守失误、执行不力的代价，新人们还需要成长。

下赛季重回巅峰？这对华南虎来说难度相当大。

“挑战者”们会跟上吗？

毫无疑问，这次季后赛表现出色，就“差了一点”的浙江双雄：浙江男篮和广厦男篮，也将是未来一段时间之内联赛第一梯队的领军球队，或许在未来的几年，阵容合理、年龄层次结构成熟的他们，会向“辽宁王朝”发起一次又一次的冲击？这让我们拭目以待。

除了他们之外，在今年的CBA联赛之中，涌现了不少新生力量——广州龙狮队连续3年杀进季后赛的同时，也实现了突破季后赛首轮的历史性突破。新世纪男篮稳扎稳打，再次杀入CBA四强。而南京同曦队也涌现出了林葳等新锐球员，球队成绩也从联赛末段跃升到季后赛边缘。

在拿到不错成绩的同时，广州龙狮队的新秀崔永熙、焦泊乔也入选了国家集训队，而回到联赛之后也打出了脱胎换骨的稳定表现，他们的未来十分值得期待；而林葳作为年轻球员的杰出代表，也带领南京同曦这支在社交媒体上颇具人气的球队一路向前。他们或许都是未来联赛豪强们的“挑战者”。

（据《广州日报》黄维）

呼和浩特市第四届运动会将举行 面向社会征集会徽和会歌

呼和浩特晚报讯（记者 许婷）5月13日，呼和浩特晚报记者从市体育局了解到，呼和浩特市第四届运动会将于2023年6月至10月举行。为激发全社会积极参与体育活动的热情，充分展示呼和浩特市人民健康、文明、积极、向上的精神面貌，力争将呼和浩特市第四届运动会打造成为独具特色颇具影响的赛事盛会。现决定面向全社会征集本次运动会会徽和会歌设计方案。

征集原则：

1. 应征作品内容应重点围绕呼和浩特市第四届运动会主题设计，体现呼和浩特市首府风采，不得含有任何涉嫌民族、宗教歧视以及其他有悖于国家法律或公序良俗的内容。2. 应征作品必须为原创、首发。应征者保证从未曾公开或以任何形式发布使用。如由此引发侵权、仿造等涉及他人知识产权问题，由应征个人、机构或团体承担所涉法律后果。3. 应征作品设计风格和类型不限。

会徽和会歌作品要求：

（一）会徽

1. 构图简约、大方；形式新颖、独特；易懂、易记、易推广。

2. 内涵精准、具有象征意义，应体现呼和浩特市第四届运动会鲜明特色，诠释体育运动精神。

3. 提交作品格式为jpg格式，默认尺寸为A4纸张大小，分辨率为300dpi。

（二）会歌

1. 歌词内容积极健康向上，催人奋进。词曲要求注重地域性和传统性，兼顾时代性和艺术性，具有运动会风格，且旋律优美，通俗流畅，朗朗上口，适合面向大众传播。

2. 每位应征作者限投稿1首，提交歌谱电子版，要求谱写清晰。同时提交电子版演唱录音1份，MP3格式。

应征作品及相关文件以电子邮件的方式提交，《呼和浩特市第四届运动会会徽和会歌设计征集活动报名表》的电子扫描件以附件形式发送至指定邮箱，邮件题目统一为：呼和浩特市第四届运动会会徽和会歌设计方案征集作品/作者姓名/联系电话。应征者需妥善保留原件。征集素材可发送到电子邮箱：953566635@qq.com；联系电话：0471-3601171。

征集时间：本次会徽和会歌的征集时间截止至2023年6月11日。

WTA1000罗马站： 郑钦文击败王曦雨晋级八强

WTA（女子网球协会）1000罗马站15日进行的女单16强赛中，中国“金花”迎来对决：郑钦文历时2小时30分钟，以6:4、3:6、6:1击败王曦雨，晋级八强，职业生涯第二次挺进WTA1000赛事的四分之一决赛。

郑钦文去年在多伦多站首次进入WTA1000八强，而罗马站是她第二次挺进八强，也是她在该级别红土赛场上取得的最佳战绩。赛后她表示：“决胜盘时我告诉自己，心无旁骛，好好打，不要太在意结果。我的发球没有之前那么强了，那么我就要调整自己的打法，在底线上发挥更好。”

（据新华社 黎梦青）